
Aktuelles aus dem Gemeinderat 
 
 

Öffentliche Sitzung des Gemeinderats 
vom 16. Oktober 2017 

 
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
um Sie zeitnah über die Arbeit des Gemeinderats zu 
informieren, haben wir nachfolgend für Sie die 
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Sitzung vom 
16. Oktober 2017 zusammengefasst. 
 
TOP 1 
Bürgerfragestunde 
In der Bürgerfragestunde wurde eine Anfrage aus der 
Zuhörerschaft zu der Verwendung von Haushaltsmitteln 
für die Feldwegunterhaltung beantwortet. 
 
TOP 2 
Bekanntgabe der Beschlüsse aus nicht-öffentlicher 
Sitzung vom 18.09.2017 
Gegenstand der Bekanntgabe war die Planung einer 
Dürmentinger Firma, welche sich im Gewerbegebiet 
„Dautenhau“ ansiedeln möchte sowie die Ausschreibung 
der Stelle des Kämmerers zum 01.03.2018 wegen 
Eintritt in den Ruhestand des bisherigen 
Stelleninhabers. 
 
TOP 3 
Ehrung von Blutspendern 
Bürgermeister Dietmar Holstein bedankte sich für die 
Bereitschaft unserer Blutspender, sich für diesen Dienst 
am Nächsten in vorbildlicher Weise zur Verfügung zu 
stellen und regelmäßig zur Blutspende zu gehen. Er 
überreichte den im Sitzungssaal anwesenden 
Blutspenderinnen und Blutspendern die 
Verleihungsurkunde des Deutschen Roten Kreuzes 
sowie die Blutspender-Ehrennadel, ergänzt durch ein 
Präsent der Gemeinde.  
Geehrt wurden: für 10-maliges Spenden: Herr Germo 
Götz, Herr Stefan Hägele, Frau Marina Hofherr, Herr 
Walter Kneußle, Herr Thorsten Wehner. 
Für 25-maliges Spenden: Frau Karin Bannier, Frau 
Kathrin Vogel, Frau Elvira Kleinheinz, Frau Ursula 
Müller, Frau Eleonore Schäffer, Herr Thomas Traub. 
Für 50-maliges Spenden: Herr Karsten Schulz, Herr 
Thomas Zippler. 
Für 75-maliges Spenden: Herr Josef Schlegel. 
 

 
Unser Bild zeigt von links nach rechts Herr 
Bürgermeister Holstein, Herr Germo Götz, Frau Karin 
Bannier, Herr Josef Schlegel und Herr Thomas Zippler. 
 

Die Ehrungsunterlagen werden allen Blutspenderinnen 
und Blutspendern, welche in der Sitzung des 
Gemeinderats nicht anwesend sein konnten, persönlich 
zugestellt.  
 
TOP 4 
Grundsatzbeschluss des Gemeinderats zur 
Flurneuordnung in Dürmentingen 
Wegen der grundsätzlichen Bedeutung und der 
Komplexität eines Flurneuerungsverfahrens im Kontext 
zu den Kosten für die Beteiligung der Gemeinde an 
einem solchen Verfahren sah sich der Gemeinderat 
noch nicht in der Lage, endgültig Beschluss zu fassen. 
Vielmehr wurde festgelegt, dieses Thema im Rahmen 
einer Gemeinderatsklausur aufzuarbeiten und diese 
Großmaßnahme zusammen mit den in der 
Gesamtgemeinde anstehenden weiteren 
Großinvestitionen zu beurteilen und das Vorgehen 
insgesamt strategisch festzulegen. 
 
TOP 5 
Bekanntgabe des Prüfungsberichts der 
Jahresrechnungen 2012 – 2015 des Landratsamts 
Biberach vom 22.09.2017 
Der Gemeinderat nahm die Information der Verwaltung 
zu den wesentlichen Inhalten des Prüfungsberichts des 
Kommunalen Prüfungsamts des Landratsamts Biberach, 
welcher insgesamt ein sehr zufriedenstellendes 
Ergebnis zeigt, zur Kenntnis. 
 
TOP 6 
Überörtliche Mitverlegung von Breitbandleerrohren 
mit der Firma GasLINE 
Es wurde beschlossen, von den Synergiemöglichkeiten 
zur Mitverlegung von Breitbandinfrastruktur auf 
Anregung und in Begleitung des Landratsamts Biberach 
Gebrauch zu machen und kommunale bereits mit Glas 
befüllte Leerrohre auf der Trasse Ertingen – 
Dürmentingen – Kanzach – Bad Buchau mit zu 
verlegen. Vorausaussetzung hierfür ist, dass sich alle 
betroffenen Kommunen an dem Projekt beteiligen und 
damit keine Lücke entsteht. Diese Maßnahme ist mit 
einer Kostenbeteiligung durch die Gemeinde nach 
Abzug der Breitbandförderung in Höhe von rund 
25.000,00 € verbunden. Die Gemeinde verspricht sich 
von der Mitverlegung eine schnellere Realisierung der 
Anbindung an das aktive Breitbandnetz aller Teilorte 
insgesamt und zunächst bezogen auf das 
Gewerbegebiet „Dautenhau“.  
 
TOP 7 
Bausachen 
Der Gemeinderat stellte das Einvernehmen zu 
folgenden Bauanträgen her: 
- Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garagen 

auf Flst. Nr. 56/2, Betzenweiler Str. 20 in Hailtingen. 
- Errichtung einer unbeheizten Lagerhalle auf Flst. Nr. 

1249/31, Julius-Schlegel-Straße 3 in Dürmentingen.  
- Nutzungsänderung zur Öko-Textilproduktion im 

bisherigen Architektur-Büro und in einer Teilfläche des 
Ökonomiegebäudes auf Flst. Nr. 2007, 2007/1, 
2010/1, Haus Nr. 1 in Burgau. 

 
TOP 8 
Verschiedenes 
Unter diesem Tagesordnungspunkt  informierte der 
Bürgermeister über folgende Dinge: 



- Bekämpfung von Vandalismus in der Region auf 
Initiative des Polizeireviers Riedlingen, 

- Herstellung / Fertigstellung einer Stützmauer in der 
Riedgasse in Hailtingen, 

- Sachstand Sanierung Innenhof der Grundschule 
Dürmentingen, 

- Termin für den Seniorennachmittag 2017 am 
10.12.2017, diesmal wegen der Sanierung der 
Mehrzweckhalle Dürmentingen im DGH Heudorf und 

- den Besuch von Herrn Landrat Dr. Schmid am 
Dienstag, 17.10.2017. 

 
gez. Dietmar Holstein 
Bürgermeister 


